

Budapestre vonatkozó ujságcikkek

Tárgy

9.439

Hely

Idő

"1686"

Személy

Szerző:

Cím: *Budai krónika*

Forrás:

Budai Napló

Bp.

(Hely)

1918. IX. 8.

(Idő)

(Köt. v. füz.)

(Old

Közp. n.

Budai Bkrónika

BUDA VÁRÁNAK visszafoglalása a törököktől 1686. szeptember 2-án nevezetes évforduló nemcsak Buda, hanem az egész magyar nemzet történetében. Az ostrom 1686-ban június havában vette kezdetét. Június hó 18-án ütött táborn Óbuda határában *Károly* herceg a 42 ezer főből álló fölmentő hadsereg fővezére. Egy nappal előbb, június hó 17-én vonult be Pestre *Miksa* bajor fejedelem, aki még csak 24 éves volt és 26 ezer embert hozott a táborba. A megfogyott török őrséget, mely a három havi ostrom alatt 16 ezer emberről 2 ezerre olvadt le, az a remény biztatta, hogy a török fölmentő sereg idején megérkezik. Csakhogy Szolimán vezért 60 ezernyi seregével Ercsinél megállította *Károly* főherceg és minden kísérletet megghiusított, mely segélycsapatokat csempészett volna a várba. Vakmerő janicsárok Szent István napján keresztül vágták ugyan magukat az ostromló seregen, de csak mintegy 300 sebesült jutott be a várba. Az általános ostrom

szeptember 2-án délután kezdődött és 2 óra alatt Buda vára be volt véve.

Mint első hágta a vár falára *Fidth* János kapitány, *Petneházy* Dávid és egy *Ramocsaházy* nevű huszárkapitány. Ezt a törökök közre kapták és egy közeli fára fölakasztották. Csakhogy a kapitány nyomában jöttek a hajduk és még idején levágták ezt a hős katonát, akiről jelentéseikben azt irták az idegen hadvezérek, hogy „ . . . ez nem ember, hanem oroszlán!” *Lipót* király nagy földbirtokkal jutalmazta meg.

Ekkor került Hamzabég Szapáry Péter fogságába, aki Szapáryt, mint hadifoglyot az ökre mellé, eke elé fogatta. Szapáry nagylelkűen megkegyelmezett a bégnek, aki erre áttért a keresztény hitre. Csakhogy a vár teljesen rommá volt löve és elpusztult csaknem minden emlék. Buda csak lassan heverte ki a szörnyű ostrom okozta pusztulást. Első sorban a vár falait állították helyre, hogy védhesse magát az esetleges török ostrom ellen. Azután a körülfekvő várost kezdték újra fölépíteni. De a lakóság kipusztult volt és ekkor telepedtek le rácok és svábok a vár környékére.

Székesfővárosi háziyomda 1918